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Με τη συνδρομή της KFOR και στη Μονή 
Γκρατσάνιτσας οι εορτασμοί για τη μάχη του 
Κοσσυφοπεδίου
/ Γενικά Θέματα

Η κρίση και η ανασφάλεια στο Κοσσυφοπέδιο οδηγεί την 
Επισκοπή Ράσκας και Πρειζρένης να τροποποιήσει το 
ποιμαντικό της πρόγραμμα για την αποφυγή τυχόν ενεργειών 
οι οποίες θα οδηγήσουν σε συνέχιση των εντάσεων, ζητώντας 
μάλιστα και τη συνδρομή της KFOR, της ειρηνευτικής δύναμης 
του ΝΑΤΟ για την περιοχή.

Συγκεκριμένα, το μνημόσυνο για τους πεσόντες της μάχης του Κοσσυφοπεδίου 
(1389), το οποίο παραδοσιακά τελείται μπροστά από το μνημείο των ηρώων στο 
Γκαζίμεσταν εδώ και πολλά χρόνια, θα τελεστεί φέτος στις 28 Ιουνίου στο 
μοναστήρι της Γκρατσάνιτσα μετά τη Θεία Λειτουργία.
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Συνδρομή της KFOR

“Πιστεύουμε ότι μια τέτοια απόφαση είναι η μόνη υπεύθυνη λύση σε μια 
κατάσταση όπου εμείς, και ο σερβικός λαός στο σύνολό του, δεν έχουμε 
στοιχειώδη εμπιστοσύνη ότι η ασφάλεια και οι κανονικές συνθήκες για τη 
διεξαγωγή του μνημόσυνου στο Gazimestan μπορούν επί του παρόντος να 
διασφαλιστούν από την Αστυνομία του Κοσσυφοπεδίου”, αναφέρει η Επισκοπή 
Ράσκας στην ανακοίνωσή της.

Η Μάχη του Κοσσυφοπεδίου είναι ιδιαίτερα σημαντική για τη σερβική ιστορία, 
παράδοση και εθνική ταυτότητα. Η ημέρα της μάχης, γνωστή στη Σερβία ως 
Βίντοβνταν (Ημέρα του Αγίου Βίτου), είναι σημαντικό κομμάτι της σερβικής 
εθνοτικής και εθνικής ταυτότητας με σημαντικά γεγονότα της σερβικής ιστορίας 
που συνέπεσαν εκείνη την ημέρα.



Η Επισκοπή θα ζητήσει από την KFOR πρόσθετη προστασία κατά τη διάρκεια του 
φετινού εορτασμού. “Τονίζουμε ότι για πρώτη φορά, μετά το τέλος της ένοπλης 
σύγκρουσης στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια το 1999, λαμβάνουμε μια τέτοια 
απόφαση, η οποία δείχνει τη σοβαρότητα της τρέχουσας κατάστασης, αλλά και 
την πλήρη δυσπιστία μας στους υφιστάμενους θεσμούς στην Πρίστινα που, 
δυστυχώς, οδήγησε τις σχέσεις στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια στο χαμηλότερο 
επίπεδο των τελευταίων 24 ετών’, καταλήγει η ανακοίνωση.

Ο Επίσκοπος Ράσκας και Πριζρένης Θεοδόσιος 

Διαβάστε επίσης: 

Πριζρένης Θεοδόσιος: Συλλήψεις απειλές και κακοποιήσεις οδηγούν σε 
μεγαλύτερη σύγκρουση στο Κοσσυφοπέδιο
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